# 2024年8月 9日 星 期五

# 体育领域"饭圈"化愈演愈烈 重拳出击势在必行

# 本报评论员 张雪飞

近日,北京警方接群众举报,在巴 黎奥运会乒乓球女单决赛后,有网友 在微博平台发表诋毁运动员和教练员 的消息。对此,警方迅速开展调查,将 犯罪嫌疑人贺某某(女.29岁)抓获。 经查,该人恶意编造消息、公然诋毁他 人,造成恶劣社会影响。8月6日,大 兴公安分局已依法将贺某某刑事拘 留,案件正在进一步侦办中。

回顾8月3日晚的巴黎奥运会乒 兵球女单决赛,孙颖莎对战陈梦,中 国队两位选手巅峰对决,比赛十分激 烈,但在精彩的比赛中却时不时有不 和谐的杂音:现场转播中传出几乎一

边倒为孙颖莎加油的呐喊声,而陈梦 得分时却响起嘘声和倒彩声:当陈梦 历尽艰难终干拿下比赛胜利到场边 致意时,有视频显示,观众席中竟有 人竖起中指。看得老外连连惊叹:这 不是中国人拿定的冠军吗,为什么要 被自己的同胞喝倒彩?

这令人不解的"饭圈"文化,顺我 者昌,逆我者亡,只要是不支持我爱 豆(意为偶像)的人,一律打为异己。 是的,臭名昭著的"饭圈"风终于从娱 乐圈吹到了体育圈,还大有愈演愈烈 之势。"饭圈"的那一套,做数据、打 榜、追演出(在体育圈是追比赛)、买 行程信息,甚至网暴人肉、造黄谣、辱 骂对喷,全都被狂热粉丝照搬过来, 将好好一个体育竞赛环境搞得乌烟 瘴气,运动员不堪其扰,多次发声抵 制,但是收效其微。

"饭圈"文化,其本质在于利用 崇拜同一个偶像的聚集力,迅速找 到归属感,把自我投射到偶像身上, 将不认同己方观点的人排斥为异端 邪说,用极端手段占据话语权和道 德高地,致力于将自己的观点强加 于人,试图达到一家独大、唯我独尊 的目的。他们真是为了自己的偶像 好?不,他们才不在乎偶像的死活, 他们只在乎自己能不能说话、能不 能不让别人说话,再加上一些商家 嗅到其中的商业价值,大肆煽风点 火,搞拉踩,搞对立,"饭圈"的狂热

极端粉就越来越多。

很多粉丝年龄小、阅历不足,容 易被煽动,容易走极端,如果没有良 好引导和正确三观的树立,长期浸淫 于不良的"饭圈"文化,自然不知何为 香臭,何为黑白。《青春有你3》打榜投 票倒牛奶事件还历历在目,陈梦和教 练又被极端粉丝造黄谣,这一次,公 安机关网安部门高度重视,积极会同 有关部门依法严厉打击相关违法犯 罪行为。贺某某恶意编造消息诋毁 他人被刑拘,也给"饭圈"的极端粉丝 们敲响了警钟,网络不是法外之地, 网暴没有关系、造谣不用负责?如不 改邪归正,只能等待网安部门一次一 次的重拳出击了。

# 镜界

全红婵的美甲

8月7日,中国跳水运动员全红婵、陈芋汐来到位于法国巴黎的新华社巴黎奥运会前 方报道中心接受专访。

# 国际

# 日附近海域7.1级地震

据日本广播协会报道,日本宫崎 县附近海域8日下午发生7.1级地 震。目前暂无人员伤亡和财产损失的 报告。日本气象厅对九州岛及四国岛 太平洋沿岸发布了海啸预警。据日本 气象厅公布,地震发生于当地时间16 时42分(北京时间15时42分),震中 位于东经131.7度、北纬31.8度,震源 深度30公里。地震发生时,宫崎县南 部地区震感强烈。日本广播协会早些 时候报道称,此次地震为6.9级。地 震发生后,气象厅对九州岛及四国岛 太平洋沿岸发布海啸预警,预计浪高 1米。据报道,宫崎港已观测到0.5米 据新华社电

# 美"阿帕奇"直升机坠毁

美国陆军一架武装直升机7日在 亚拉巴马州一处军事基地坠毁,造成 一人死亡、一人受伤。据美联社报道, 诺沃塞尔堡军事基地位于亚拉巴马州 首府蒙哥马利以南约151公里处,基 地设有美国陆军一个直升机飞行员培 训中心。亚拉巴马州戴尔县验尸官约 翰·考利说,一架AH-64"阿帕奇"武 装直升机7日下午在该基地作例行飞 行训练时坠毁。机上有两人,事发时 驾机的教官在事故中丧生,终年46 岁,先前已从美国陆军退役。学员受 伤,已被送往医院救治。军方已对事 故展开调查,暂未提供更多细节。

据新华社电

# 俄乌局势

# 乌军"大规模挑衅"

俄罗斯总统普京7日表示,乌 克兰武装部队对俄南部库尔斯克州 的袭击是又一次"大规模挑衅"。普 京当天召集俄政府成员、强力部门 负责人等举行会议,讨论库尔斯克 州局势。普京在会上说,乌军使用 各类武器对库尔斯克州实施了"无 差别袭击",包括使用导弹袭击民用 建筑。6日上午,乌军第22机械化 旅近300名武装人员在11辆坦克 和20多辆装甲车支援下,对俄军部 署在库尔斯克州俄乌边境的边防阵 地发起进攻。俄军对进入边境地区 的乌军和乌克兰苏梅州境内的乌军 实施打击,摧毁了乌军一些坦克和 装甲车辆。 据新华社电

# 巴以冲突

# 土起诉以"种族灭绝罪"

土耳其7日宣布,加入南非等国 行列,向联合国国际法院正式起诉以 色列在加沙地带犯下"种族灭绝 罪"。土耳其外交部和议会司法委员 会当天宣布,土方已向位于荷兰海牙 的国际法院提交申请,同南非等国共 同起诉以色列犯下"种族灭绝罪"。 以色列方面否认"种族灭绝"指控,不 承认国际法院在这一问题上具有管 辖权,辩称其在加沙地带的军事行动 是"自卫"举动。 据新华社电

# 奇闻

# 男子殴打丹麦首相获刑

丹麦首都哥本哈根一家法院7 日作出判决,今年6月殴打丹麦首 相弗雷泽里克森的男子被判处4个 月监禁。判决认定,这名39岁的波 兰籍男子用拳头多次殴打弗雷泽里 克森的右臂,导致其失去平衡,构成 对在职公务员的暴力行为。该男子 在服刑后将被驱逐出境,6年内禁 止再次进入丹麦。 据新华社申

# 韩多地海滩水母蜇人

正值夏季旅游旺季,韩国多地 海滩频繁发生水母蛰人事件。据统 计,韩国今夏已报告大约2900起水 母蜇人事件,而实际数量恐怕更 多。韩国沿海今夏水母激增可能关 联多项原因,包括全球气候变暖、海 水富营养化、海洋中漂流的人造物 品增多给水母繁殖提供"场所"等。

据新华社电

# 狗咬充电宝引发火灾

美国俄克拉何马州塔尔萨市消 防部门披露,当地一栋民宅近日失 火,离奇的是,这场火灾是宠物狗咬 坏充电宝导致的。监控视频显示,事 发时,客厅内有两只宠物狗和一只宠 物猫。其中,一只狗趴在软垫上玩 耍、撕咬一个充电宝。它越咬越起 劲,充电宝突然冒出火星,软垫因溅 到火星被引燃。 据新华社电

# 奥运

# 妙语连珠

"我不是你们说的天才少女。"

---尽管全红婵在东京"出道即巅 峰",在巴黎奥运会也成功摘得跳水女 子10米台金牌,她却说拿金牌很不容 易,全靠刻苦训练,一遍一遍地去练。

"我其实一直在唱,不是大声唱出 来,就动嘴唇。"

-德国乒乓球运动员考夫曼是 歌手泰勒·斯威夫特的歌迷,当记者问 她在比赛时脑子里会想到哪首歌时, 她的答案是《摆脱》,"摆脱紧张等情 绪,只是集中注意力"。

"在奥运会滑滑板跟在我家楼下 滑滑板没啥区别,就是人多了点。

-看看本届奥运会最年轻的参 赛选手、来自中国的11岁滑板运动员 郑好好对奥运赛场的最初印象吧,紧 张和压力根本不存在。

"我住在希腊,我热爱希腊文 化……我的血液都是100%蓝色的了。 -希腊队归化的篮球运动员沃 尔克普说,他对希腊的归属感满满。

"我奶奶真的会喊'猎豹来了'。"

美国女子跳远运动员戴维 斯-伍德霍尔说,她奶奶的激励技巧 就是在她起跑时让她想象有一只猎豹 在后面追着她。

# "浓缩的都是精华!"

一中国选手莫家蝶的身高只有 1米63,她在止步巴黎奥运会女子 400米栏半决赛后,既惊叹于对手们 高大的身材,又觉得身高不是问题。

"(我的)首届奥运会,一金一银带 回家,我是知足了。"

来自圣卢西亚的阿尔弗雷德 在女子100米夺金、200米摘银后表 示,没什么可抱怨的,该知足了。

据新华社由

# 澳运动员买毒品被拘

法国巴黎警方和检方7日透露, 参加巴黎奥运会的澳大利亚队曲棍球 运动员汤姆·克雷格涉嫌购买可卡因, 当天凌晨被法国警方拘留。克雷格最 终只受到警告而非指控,并于当天获 释。克雷格现已搬出奥运村,将无法 参加本届奥运会闭幕式。现年28岁 的克雷格于当地时间7日0时30分左 右在巴黎市中心一处公寓楼附近被抓获,警方怀疑他从一名17岁的毒贩那 里购买可卡因。克雷格被抓时持有约 一克重的可卡因。 据新华社电